

Problemi iz preteklosti, naloge za prihodnost

V vseh krajevnih konferencah naše občine potekajo te dni programsko volilne seje. Delegati obravnavajo poročila o minulem delu, si zastavljajo naloge za delo v naslednjem obdobju in volijo nova vodstva krajevnih konferenc SZDL. Hkrati pa je to priložnost, da opozorijo na vrsto neurejenih zadev, ki tiščijo krajanje v krajevnih skupnostih. Objavljamo nekaj kratkih izvlečkov iz sej krajevnih konferenc, druge pa jih bomo objavili v naslednji številki Dogovorov.

Ajdovščina

Nenehna skrb za okolje
Delegati krajevnih konferenc SZDL Ajdovščina so na programsko-volilni konferenci 2. novembra najprej pozornost sledili poročilu o delu, ki ga je podal predsednik Mirko Kmet. Zatem je Franci Mekinda, predsednik koordinacijskega odbora za kadrovska vprašanja in volitve pojasnil predlog spremembe pravil in sklep o številu članov konference in predsedstva. Tako ima ta odslej 39 članov, predsedstvo pa 17 članov. Programska izhodišča obsegajo poseganje v prostor z vsemi ekološkimi vprašanji, urejanje prometa (mirujočega, tekočega in MPP), določanje namembnosti poslovnih prostorov, pa tudi skrb za socialno varnost, predvsem ostarelih občanov in izboljšanje dela hišne samouprave.

Stari Vodmat:

Veliko koristnih predlogov
Volilna konferenca SZDL Stari Vodmat je potekala ob navzočnosti predstavnikov občinske in SZDL ZK, skupščine in mladinske organizacije.

Konkretni razpravi o problematiki v krajevni skupnosti in kritični razpravi o dogajanjih zunaj našega območja, so navzoči dodali vrsto predlogov za izboljšave. Govorili so tudi o kadrovske politiki in pohvalili delo koordinacijskega odbora. Ob zaključku so izvolili novo predsedstvo KK SZ DL Stari Vodmat.

Tabor:

Kaj dela mladina?

Delegati programsko volilne seje krajevnih konferenc SZDL na Taboru so se lahko pohvalili s kar dobrimi rezultati svojega delovanja. V tej krajevni skupnosti so imeli doslej najmanj problemov s pridobivanjem ljudi za aktivistično delo, vendar pa so opozorili, da kljub vsem prizadevanjem nikakor niso mogli oživiti delo mladinske organizacije. Ob tem mnenju pa se je izoblikovala ugotovitev, da mladi nikakor niso nedelavni, pač pa da zelo veliko delajo in so pripravljeni na marsikatero akcijo. Zelo tvorno delujejo na področju športa, pomagajo pri raz-

nih prireditvah in učijo svoje mlajše vrstnike. Nočejo pa sedeti na sestankih in se ukvarjati s politiko. Kaže, da jim nismo ponudili prave organizacije oblike, v kateri bi našli smisel za svoje delovanje. Na seji so opozorili tudi na neurejene prometne razmere v tej krajevni skupnosti in izrazili nezadovoljstvo, da je to območje postalo v zadnjem času parkirišče za tovarnjake.

Stara Ljubljana:

Težko breme starih hiš

Na programsko volilni seji krajevnih konferenc SZDL Stara Ljubljana so podali poročilo o doseganju delu. Ob tem, da so imeli v zadnjih dveh letih 31 sej predsedstva, se lahko pohvalijo z uspešno pripravljenimi prireditvami, ki jih poznamo pod naslovom »Poletje v Stari Ljubljani«. Ob tem pa so na seji opozorili na že znane probleme starega mestnega jedra, v katerem vrsta hiš propada ali pa je skrajno neurejenih, kar vsekakor vpliva na voljo občanov, da bi sodelovali pri delovanju hišne samouprave. Marsikje so izgubili upanje, da se bo karkoli uredilo. Predsednik izvršnega sveta Boris Platovšek se je v tej zvezi zavzel za kar najtesnejše sodelovanje med organi občinske skupščine in krajevnih skupnosti. Le skupno obravnavanje in reševanje problemov lahko obrodi zaželen uspeh. Na sejo so na lastno željo prišli tudi prebivalci Osoj, ki so opozorili na samovoljno ravnanje neke stanovanke, ki jim hoče zgraditi hišni hodnik. Na seji so opozorili, da ima sicer dovoljenje, ki pa je, tako so menili, pridobljeno na dvomljiv način.

PREVELIK ZAOSTANEK INDUSTRIJSKE PROIZVODNJE

Trgovina ne more reševati vsega

O dogajanjih v gospodarstvu v zadnjem času skoraj ne slišimo več optimistične besede. Vse bolj se v ospredje skrbi gospodarstvenikov postavljajo vprašanja, kako sploh ohraniti obstoječo raven proizvodnje, kaj šele da bi se predajali večjim ambicijam v zvezi z gospodarsko rastjo.

Tudi v Centru jim daleč največ sivih las delajo prav izredno slabi proizvodni rezultati v industrijski proizvodnji. Na polovici leta so bili ti v primerjavi z enakim lanskim obdobjem kar za 36 odstotkov slabši. Po osmih mesecih naj bi se po še nepotrjenih podatkih zaostanek proizvodnje celo za malenkost povečal. Tako slabe rezultate gre pripisati občutnemu izpadu proizvodnje v nekaterih OZD, ki sicer ustvarjajo večji del industrijske proizvodnje v občini.

Tistim, ki tehtnico industrijske proizvodnje potiskajo v minus se je pridružila tudi Iskra Delta, ki letos izdelala le po dva velika računalnika na mesec, medtem ko jih je lansko leto izdelala sedem. Zaradi načina ponderacije je vpliv elektroindustrije na celotno bilanco industrijske proizvodnje še nekoliko bolj neugoden.

Razen številnih objektivnih vzrokov pa je ponekod najti tudi subjektivne vzroke za slabe dosežke. Značilen primer te vrste je Kartonažna tovarna, kjer so imeli vse možnosti za večjo proizvodnjo, vendar se to ni zgodilo zaradi nekaterih neposrečenih kadrovske rešitev. Tudi v Kartonažni tovarni je padla proizvodnja v primerjavi z enakim obdobjem lanskega leta za več kot 30 odstotkov.

Gospodarstveniki v Centru ugotavljajo, da bo druga polovica leta uspešnejša. Pri tem grade svoja zagotovila zlasti na podatkih o dobri založenosti industrijskih OZD. Kljub temu pa prevladuje mnenje, da bo doseganje zaostanek težko nadoknaditi do konca leta. Slabi dosežki v industriji pa naj na srečo ne bi imeli za občinsko gospodarstvo katastrofalnih posledic, kajti v Centru je industrija manjšinska dejavnost, prevladuje pa trgovina. Zaradi take specifične situacije Center, kar zadeva ustvarjeni dohodek, zaenkrat še ne bo čutil hujših finančnih pretresov.

Ob tem je treba povedati, da tudi v trgovini stanje ni rožnato. Zlasti slabo gre zunanji trgovini. Izvoz naših organizacij letos stalno pada, saj jih devizni zakon, nizke stimulacije in visoka domača inflacija silijo v prodajo na domačem trgu. Tako je polletni izvoz na konvertibilno področje znašal le 70 odstotkov lanskega leta. V takih pogojih njihovega gospodarjenja tudi ni realno pričakovati, da bi se lahko stanje do konca leta bistveno obrnilo na bolje.

Gospodarstvu hudo nevaren proces, ki ga opažajo tudi v Centru, je padanje deleža akumulacije v dohodku. Ta se je od lanske polletne stopnje 25,6% spustila kar na 15,3%. Padanje akumulacije pa pomeni neposredno grožnjo investicijskim prizadevanjem, skratka prizadevanjem, ki v Centru pomenijo naložbe za prestrukturiranje gospodarstva in za tehnološko prenavo. Investicijski dejavnosti v zadnjem času zelo pomena sapa in 63 investicijskih del predstavlja praktično nepomemben drobiž. J. K.

PROGRAMSKO VOLILNA SEJA OK SZDL BO 24. NOVEMBRA

Predlog za novo vodstvo OK SZDL

Na podlagi sklepa predsedstva OK SZDL Ljubljana Center, ki se je sestalo 5. novembra bo volilno programska seja občinske konference SZDL v torek, 24. novembra. Na seji bodo obravnavali poročilo o delu občinske konference SZDL za preteklo štiriletno obdobje in predlog programskih usmeritev za obdobje 1988 do 1989.

Delegatom bodo predložili v obravnavo in sprejem tudi pravila, poslovnik in sklepe o organiziranosti in oblikah delovanja občinske konference SZDL.

Na seji bodo izvolili novo vodstvo občinske konference SZDL. Izvolili bodo predsednika, podpredsednika in sekretarja občinske konference, predsedstvo ter volilno komisijo, nadzorni odbor, administrativno finančno komisijo, žirijo za priznanja OF in delegacijo za delegiranje delegatov v mestno konferenco SZDL, v medobčinski svet in republiško konferenco SZDL.

Objavljamo listo kandidatov za predsednika, podpredsednika, sekretarja in predsedstvo občinske konference SZDL.

Zap. št.	ime in priimek	Leto roj.,	Zaposlitev
PREDSEDNIK			
1.	Janko Rednak	1948,	OK SZDL
PODPREDSEDNIK			
2.	Hilda Herzog	1930,	RSNZ
SEKRETAR			
3.	Boris Traunšek	1950,	OK SZDL
ČLANI:			
4.	Irena Badovinac-Bjelič	1946,	RS za pravosodje
5.	Štefan Balazic	1935,	SNG
6.	Milan Biber	1923,	upokojenec
7.	Alenka Bizjak	1937,	Medicinska fakulteta
8.	Miljana Hrstelj	1929,	upokojenka
9.	Niko Isajević	1930,	OK SZDL
10.	Jože Kolarič	1959,	OK ZSMS
11.	Lili Kranjc	1963,	OK ZSMS
12.	Ivo Krč	1929,	OK ZKS
13.	Viktor Leskovšek	1934,	Družbeno pravobranilstvo samoupravljanja
14.	Angelca Likovič	1944,	OŠ Majde Vrhovnik
15.	Marjan Malešič	1938,	Rog
16.	Branko Omerzu	1950,	OS ZSS
17.	Borut Plavšak	1935,	Sob
18.	Milan Podobnik	1923,	upokojenec
19.	Marko Polič	1946,	Filozofska fakulteta
20.	Janez Učakar	1918,	OO ZZZ
21.	Anton Žabjek	1940,	Kroj



Na Gornjem trgu so 13. oktobra odkrili spominsko ploščo francoskemu zdravniku, botaniku in geografu Belsazarju Hacquetu, ki je pred dobrimi 200 leti živel in deloval v Ljubljani. S tem se je tudi Ljubljana pridružila praznovanju obletnice ustanovitve francoskega kulturnega centra »Charles Nodier«. Med drugimi se je slovesnosti udeležil tudi francoski veleposlanik v Jugoslaviji Dominique Charpy, ki je poudaril globok pomen kulturnih vezi, ki družijo narode na tem prostoru.

UČENCI IN KRAJANI POLJAN ŽE (PRE)DOLGO ČAKAJO NA TELOVADNICO

Vse je pripravljeno, z gradnjo pa nič

Približno tri tisoč učencev in številni krajanje KS Poljane so še vedno brez telovadnice. Torej učenci sploh nimajo v rednem pouku obveznih možnosti za telesno vzgojo, krajanje so prikrajšani za organizirano rekreacijo. To pa upravičeno povzroča med prvimi in drugimi hudo kri in zato so člani izvršnega sveta Centra nedavno spet spregovorili o gradnji telovadnice na Poljanah.

Priprave za potrebno projektno dokumentacijo so tako rekoč že zgodovine, do dveh mesecev nazaj pa je bilo pripravljeno tudi lokacijsko dovoljenje, vsa tehnična dokumentacija in samoupravni sporazum za gradnjo skupnih prostorov oziroma zaklonišč. Zakaj po tem še niso začeli z gradnjo tako potrebnega objekta, ki bi ga uporabljale kar štiri srednje šole: za gostinstvo in turizem, za trgovinsko dejavnost, upravno – administrativna in šola za farmacijo in zdravstvo, Dom učencev srednjega usmerjenega izobraževanja

Ivan Cankar (DIC) in seveda krajanje KS Poljane? Vzrok je samo en – pomanjkanje gmotnih sredstev ali še natančneje: teh za zdaj sploh ni.

Potreben denar za gradnjo telovadnice naj bi zagotovile našete srednje šole, DIC, zbrali pa naj bi ga tudi po posebnem samoupravnem sporazumu o združevanju sredstev za sofinanciranje določenih dogovorjenih naložb na področju družbenih dejavnosti za obdobje 1986 do 1990. No, šole so prispevale za inženiring in dokumentacijo, kaj dosti več pa tako še ni narejenega. Vse kaže, da je odbor za gradnjo telovadnice na Poljanah (v njem so trije predstavniki srednjih šol in po en predstavnik DIC, Komunalnega podjetja Ljubljana, Zveze telesno-kulturnih organizacij Ljubljana – Center, Mestnega sindikalnega sveta, Ljubljanske banke – Stanovanjske komunalne banke in KS Poljane ter učenci) začel z delom, ne da bi imel zagotovljen denar.

Člani izvršnega sveta so med drugim sklenili, da je treba telovadnico začeti graditi čimprej. Ne gre prezreti dejstva, da ob lokaciji, kjer bo stala telovadnica, že gradijo stanovanjski ob-

jekt (predvidoma bo končan prihodnje leto), kar bi gradnjo telovadnice poenostavilo. Izvajalec tega dela je lahko izvajalec gradnje telovadnice (SGP Grosuplje) itd. Nenazadnje je treba zapisati, da je vsa notranja oprema za telovadnico že kupljena, vendar še vedno ne strpno čaka na uporabnike v zaklonišču DIC. DUŠA PREGRAD – PODBVEŠEK

K OBLIKOVANJU OBČINSKE RESOLUCIJE ZA LETO 1988

Prednost prodornim proizvodnim programom

Pri pripravljanju resolucije o izvajanju gospodarske politike so njeni sestavljenci, lahko bi rekli, vsako leto v manj zavidanja vrednem položaju. Omenjeno pravilo postaja vse bolj zahtevno, kajti v sedanjih, čedalje bolj neurejenih gospodarskih razmerah pri nas zmanjkuje solidne opore za uporabno gospodarsko projekcijo.

Tudi v pristojnih občinskih organih občine Center poudarjajo, da sedanji osnutek resolucijskega besedila izhaja iz razmeroma pomanjkljivih, skopih podatkovnih temeljev. Tako omenjeni dokument gradijo iz polletnih rezultatov oz. »še operativnih« podatkov 8-mesečnega gospodarjenja, še najbolj pa jim je v pomoč analiza gospodarskih gibanj, ki jo je izdelal Zavod za družbeno planiranje SR Slovenije.

Značilno za osnutek resolucije je, da so v njem predlagane stopnje gospodarskih parametrov nekoliko nižje od

tistih, ki so zapisane v srednjeročnem družbenem planu občine. Nedvomno gre za spoznanje, da je materialna podlaga združenega dela toliko prizadeta, da na njej ni mogoče graditi smelejših razvojnih ambicij. Sicer pa si bodo v občini v okviru tako omejenih materialnih možnosti prizadevali predvsem za uveljavljanje kakovostnih elementov gospodarjenja. V okviru svojih možnosti in pooblastil bodo pospeševali uvajanje prodornih proizvodnih programov in ukrepov za večjo racionalnost poslo-

vanja. Takšna usmeritev naj bi jim tudi bolj na široko odprla vrata na mednarodni trg. Seveda pa je za pozitivne premike na tem področju neobhodna tudi sprememba vrste zakonskih rešitev, zlasti še na področju zunanje trgovine.

Posebna pozornost namenjajo akumulaciji. Glede na njeno drastično zmanjševanje so se odločili, da njena padanja v deležu dohodka ni mogoče več dopuščati. Končati je treba s prakso, da z njenim žrtvovanjem rešujemo osebne dohodka in druge oblike porabe. Skratka, več bo mogoče deliti le, če bo tudi dohodek večji.

Zabeležiti kaže še en resolucijski poudarek. In sicer si bodo prizadevali, da na področju družbenih dejavnosti, kjer že zdaj praktično životarijo, ohranijo vsaj sedanj standard. Vsako še najmanjše nadaljnje krčenje sredstev za te dejavnosti lahko kaj hitro ogrozi izvajanje njihovih programov. J. K.

Obvestilo

Občinska konferenca zveze rezervnih vojaških starešin Ljubljana Center organizira v ponedeljek, dne 23. 11. 1987 ob 18. uri v veliki dvorani Doma JLA na Trgu OF 13. predavanje na temo SODOBNA BOJNA SREDSTVA, razvoj in učinki.

Predaval bo prof. dr. Tone Žabkar iz Brodarskega inštituta v Zagrebu. VABLJENI